



2023 數字經濟峰會聚焦創科 驅動經濟增長並建設智慧未來

演講嘉賓包括阿里巴巴、奧雅納、思科、華為、微軟、Panasonic、商湯、騰訊等 企業領袖、內地及本地政府官員

香港,2023 年 4 月 13 日 - 亞洲創新科技旗艦盛事 2023 數字經濟峰會今日於香港會議展覽中心揭開序幕。由香港特別行政區政府及數碼港聯合舉辦,為期兩天的峰會結合網上及實體形式進行,雲集全球科技、商業、學術和政府界別具影響力的領導人物,共同探討創新科技的重要性,以促進經濟增長、增強經濟韌力及前瞻未來的數碼社會。

2023 數字經濟峰會旨在啟發區內及全球視野,創造更美好的數碼未來。一連兩天的峰會將舉行八場專家論壇,邀請逾 100 位國際知名講者,圍繞「蛻變前行:共創智慧未來」的主題分享他們的洞察見解。

香港特別行政區行政長官**李家超先生**、創新科技及工業局局長**孫東教授**、國家互聯網信息辦公室副主任**曹淑敏女士**,以及中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任**陳冬先生**主持開幕儀式。

香港特別行政區行政長官李家超先生表示:「國家『十四五』規劃和粵港澳大灣區建設等重要戰略支持香港發展成為國際創新科技中心。香港一直努力不懈發展創新科技,將為數碼經濟發展打開全新篇章。一如今屆峰會的主題,我們必須擁抱數碼革命帶來前所未見的蛻變,增強競爭力,共創智慧未來。作為世界唯一匯聚中國優勢與環球優勢的城市,香港將繼續成為內地企業拓展環球業務,以及海外企業進入中國內地市場的重要橋樑。確保香港的營商和投資前景在未來數年持續蓬勃發展是我們至關重要的任務。」

創新科技及工業局局長孫東教授表示:「數碼化是實現高質量經濟發展的必然趨勢,而創科更是轉型之旅中重要的推動力。更廣泛地應用創新科技能振興傳統產業、幫助開拓新業務和促進多元化經濟發展,並為香港創造更多優質的就業機會。現屆政府高度重視創科發展,並以推動數碼經濟發展和建設香港成為智慧城市,作為其中一個主要的發展方向。我們會繼續推出更多措施,促進數碼經濟和智慧城市發展。我衷心感謝數碼港、所有協辦機構和合作夥伴,以及政府資訊科技總監辦公室,為我們帶來今年卓越的峰會活動。」





數碼港主席陳細明表示:「疫情加速了全球科技應用的步伐,並引發一股轉型浪潮,在未來多年繼續重塑生活、智慧城市發展及各行各業。2023數字經濟峰會為來自政府、企業和學術界的思想領袖和決策者提供平台,探索未來的可能性。我衷心感謝所有參與是次峰會的講者及嘉賓,為我們帶來成果豐碩的討論,啟發商界領袖和企業家,及為香港發展為國際創新科技中心作出貢獻。」

科技塑造未來

在第一天的盛會當中,嘉賓講者及與會者構想數碼創新如何定義疫後新常態,協助建設可持續發展的社會,以及培育更具競爭力的企業。

「透視遠景論壇」為峰會萬眾期待的焦點環節,以「重塑可持續的未來社會」為主題,邀請到全球行業專家就各類科技的影響與潛力分享真知灼見。出席論壇的講者包括廣東省政務服務數據管理局黨組書記、局長楊鵬飛先生;華為科學家諮詢委員會主任徐文偉先生;奧雅納全球數碼服務總監 Will Cavendish 博士;阿里雲智能國際事業部總裁袁千女士;思科亞太地區、日本和大中華區系統工程副總裁 Raymond Janse van Rensburg 先生;阿布扎比全球市場金融服務監管局生態系統發展主管 Gabrielle Inzirillo 女士;以及小馬智行副總裁及廣深研發中心負責人莫璐怡女士。一眾領袖的專題演講涵蓋了多個深度主題,包括數字政府的發展、利用雲端系統提供全新沉浸式體驗觀看國際體育盛事、以數碼創新推動低碳發展和智慧城市轉型,以及自動駕駛技術的最新發展。

在下午的精彩環節中,專家和與會者深入剖析數碼經濟的科技應用。六大商會聯合支持的「商會論壇」探討企業如何整合傳統經濟與新經濟,從而推動業務轉型,從而持續保持領先地位。而智慧城市聯盟主理的智慧城市的論壇則重點探討香港及大灣區如何引領並推動智慧城市發展。席間講者陣容鼎盛,包括來自微軟、Panasonic、商湯、騰訊雲及多點 DMALL 等科技巨頭的高層代表,以及來自芬蘭、法國、新加坡和大灣區各地機構的代表擔任嘉賓。另一邊廂,華為的「數字政府」論壇聚焦分析政府數碼轉型的關鍵要素,並討論如何在大灣區及海外落實相關策略。

明日都市 今日體驗

除了專題論壇,會場亦設有體驗專區,展示來自多間數碼港社群初創、合作夥伴及其他創科公司發展的最新科技方案,讓峰會參加者有機會親身體驗各種最新科技。專區所展示的科技應用環繞數碼經濟、智慧城市、智慧出行及新型工業化等主題,全面配合香港創科發展藍圖所引領的方向。多元化方案涵蓋智慧生活各個必要環節,包括醫、食、住、行等方面。參展的方案包括來自多點 DMALL 的智慧零售方案;由健康科





技初創尖思科研研發、價格相宜的便攜式醫學成像設備;以及來自水耕細作的智慧移 動農場等。

2023 數字經濟峰會第二天將有四場對數字經濟具影響力的專家論壇·分別為「金融科技論壇」、「超越 Web3 論壇」、「新型工業化論壇」及「智慧出行論壇」。

如欲了解更多有關 2023 數字經濟峰會的詳情,包括完整議程及講者名單,請瀏覽: www.digitaleconomysummit.hk

###

請點擊此連結下載高清相片。



亞洲創新科技旗艦盛事 2023 數字經濟峰會今日於香港會議展覽中心揭開序幕。







香港特別行政區行政長官李家超先生指大家必須擁抱數碼革命帶來前所未見的蛻變,增強競爭力,共創智慧未來。





會場亦設有體驗專區,展示來自數碼港社群初創、合作夥伴及其他創科公司所發展 的最新科技方案,讓峰會參與者有機會親身體驗各種最新科技。



2023 數字經濟峰會第一天雲集的專題演講及討論聚集了來自科技巨頭、思想領袖、 科技專家及政府官員。





關於數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地·匯聚超過 1,900 間社群企業·包括超過 800 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司·由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐·為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業·致力創造蓬勃的創科生態圈;藉著與本地及國際策略夥伴合作,促進科技產業發展;同時加快公私營機構採用數碼科技·推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情調覽 www.cyberport.hk

傳媒聯絡:

郭嘉恩

電話: +852 3166 3993

電郵: karenkwokky@cyberport.hk

FleishmanHillard Hong Kong Carmen Yu/ Bryan Leung/ Dennis Ma

電話: +852 2530 0228

電郵: hkg.cyberport@fleishman.com